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Gennep, dd. 28-06-2008 

Geacht College,

Op zaterdag 28 juni is er een succesvolle bijeenkomst geweest van de actiegroep Huisvesting Norbertushof. De actiegroep bestaat uit diverse bewoners en hun bezorgde kinderen.

U weet inmiddels dat er diverse klachten bestaan rond de woonsituatie in deze noodvoorziening. 

De opsomming van klachten is opgesteld op grond van direct getuigenverslag en is niet compleet.

· Het is er werkelijk verschrikkelijk warm en benauwd. 31 graden is al voorgekomen, gemeten. Een bewoonster heeft s’nachts 26 graden gehad !

· De afwatering van de douches en baden is zeer slecht. 

· Er is in heel Norbertushof maar 1 lift. Er zijn bij deze lift herhaaldelijk storingen geweest. Volgens Pantein directeur Mennen is dit opgelost. Maar vandaag (28-06) zat de lift weer vast!!

· Er is zeer slechte ontluchting op de badkamer. 

· Er is een brief van Maasland gericht aan de bewoners dat zij niet mogen klagen bij het personeel maar een telefoonnummer moeten bellen in Grave.

Uit de krant van vandaag vernemen we dat directeur Mennen van Pantein toezeggingen doet over luchtbehandeling van gemeenschappelijke ruimten en gangen. 

Wij beoordelen dat als onvoldoende. De nachtelijke temperaturen zijn al veel te hoog geweest. Wat wij vragen is een oplossing vergelijkbaar met lokatie Noorderkroon Rosmalen. Daar beweert men zeer beslist dat deze woonunits zonder topkoeling/airco niet geschikt zijn voor bewoning.We vragen Maasland en Pantein om de situatie zoals die is voorgesteld bij de excursie, ook in Gennep te realiseren. Er zijn GEEN voorbeelden te noemen in Nederland, waar container-noodhuisvesting functioneert zonder koeling. 

Naar aanleiding van krantenberichten vermoeden wij dat weliswaar Pantein toezeggingen heeft gedaan voor luchtbehandeling van de gangen e.d. maar dat Maasland  hier niet zo maar aan mee zal doen. Dat kan toch niet zo zijn, dat de ene bejaarde wordt geholpen ne de ander letterlijk stikt van de hitte.

Ten aanzien van Maasland is het bedroevend te zien hoe zij met deze materie omgaan. Wij zullen geen schroom hebben Maasland te wijzen op verminderd woongenot en woonruimte bij gelijkblijvende huurkosten.

Separaat sturen we enige verzoeken in voor een WMO-aanvraag voor airco in de woonruimte.

Met bijzonder veel interesse ontvangen wij een terugkoppeling van het resultaat van de bespreking van a.s. dinsdag tussen wethouder Seegers en Maasland en Pantein.

Ook nog vragen welke maatregelen er genomen worden, nu de weersvooruitzichten van a.s. woensdag en donderdag 30° C  en meer laten zien.

We verzoeken u vriendelijk schriftelijk te reageren op dit schrijven.

Met vriendelijke groet,

Actiegroep Norbertus huisvesting

Als correspondentieadres kunt u gebruiken: 

C.J.L. de Kloet

NB. Deze brief wordt omwille van de tijdspanne per fax en per mail verstuurd.
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