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P E R S B E R I C H T
SumMmertime slaat vleugels uit
[bookmark: _GoBack]Gennep, 27 september 2014
Diverse evenementen in Gennep zijn al passé, denk maar aan Niersvalley en de Ronde van Gennep. Recent dreigden ook andere evenementen, zoals de ‘’kienderkermis’’ en de traditionele kerstmarkt, verloren te gaan: ze leidden een kwakkelend bestaan. Dat zou jammer zijn voor Gennep en onze (klein-)kinderen, als die ook het loodje zouden leggen. Mede daarom heeft het bestuur van SumMmertime besloten zijn vleugels uit te slaan (onder het motto ‘’any time is Summmertime!’’). 
In goed overleg met de gemeente, de actiegroep voor behoud van de ‘’Kienderkermis’’ op de Markt en Stichting 4 Events is onlangs besloten om de ‘’kienderkermis’’ en de ‘’kerstmarkt’’ dit jaar onder verantwoordelijkheid van Stichting SumMmertime uit te gaan voeren. Deze activiteiten passen immers prima binnen de doelstellingen van de Stichting, namelijk bevordering van de belangstelling voor Gennep en mensen naar Gennep toe halen, Ze sluiten prima aan bij andere, nieuwe activiteiten van SumMmertime, zoals de coördinatie van de viering van 70 jaar bevrijding en 400 jaar stadhuis in 2016.
SumMmertime wil deze activiteiten niet tot in lengte van jaren onder zijn hoede hebben en houden. Het betekent alleen, dat SumMmertime wil pogen deze evenementen nieuw leven in te blazen én voor de toekomst in stand te houden. Om zulks  ook op langere termijn te blijven waarmaken zijn extra financieringsbronnen en meer vrijwilligers nodig. Met hangen en wurgen zal dat dit jaar, dankzij de steun  van de gemeente Gennep, voornoemde actiegroep en Stichting 4 Events nog wel lukken, zo denkt het bestuur. Voor de jaren daarna zal dat nog moeten blijken.
Summmertime kan dit al zeker niet in zijn eentje realiseren. Daarom onze oproep aan belanghebbenden en geïnteresseerden om actief mee te helpen om de ‘’kienderkermis’’ en de ‘’kerstmarkt’’ toekomstproof te maken. Meld je met opgave van je potentiële inbreng aan bij Ernst Lamers (voorzitter: ernstlamers@home.nl, 0485-514342 ), Michiel van Oeffelen (penningmeester: m.van.oeffelen@home.nl, 0485-540380) of Mat Knapen (coördinator, sores44@gmail.com, 0485-541155). Samen kunnen we beslist veel meer bereiken voor Gennep en haar inwoners.
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