CONCERT CON COLORE 28 JUNI 2015: KLEURRIJK

Op 28 juni as zal Projectkoor Con Colore twee concerten voor u verzorgen in de Nederlands Hervormde kerk aan de Markt in Gennep.
Aangezien Con Colore “met kleur” betekent willen we er een kleurrijk concert van maken met diverse muziekstijlen. Het belooft een mooi en sfeervol uurtje muziek luisteren te worden.
En zoals u van Con Colore gewend bent zullen alle muziekstukken weer a capella voor u gezongen worden. 
Er zullen 2 concerten plaats vinden te weten om 14.30 uur en om 19.00 uur.
U bent van harte welkom, maar laat even weten op mailadres concolore@hotmail.com wanneer u van plan bent te komen luisteren. In verband met planning en organisatie willen we graag tevoren een goede indruk hebben van de belangstelling op beide tijden.
Want zoals u misschien weet is de kerk niet erg groot en vol = vol. 
Voor de prijs hoeft u het niet te laten want de entree is gratis. Een vrijwillige bijdrage mag, om ons te helpen de kosten zo laag mogelijk te houden. 
Ook stadsdichter Piet Tunnesen zal deze middag enkele gedichten voor u uitspreken die ook van toepassing zijn op het thema KLEURRIJK.
Als u geïnteresseerd bent, wil de organisatie graag twee dingen van u weten:
· Naar welk tijdstip gaat uw voorkeur uit
· Met hoeveel personen denkt u te komen.
We hopen dat we u mogen begroeten tijdens ons voorlopig laatste concert. Want zoals u misschien weet is Con Colore ontstaan uit het koor van de Revue van 2011 en aangezien in september as de repetities gaan beginnen voor de Revue 2016 genaamd “de Carrousel” zal Con Colore stoppen zodat de koorleden mee kunnen gaan doen met de Revue.  Vele koorleden gaan dit doen en voor hen verandert er niet zo veel want ook  het nieuw te vormen Revuekoor zal onder leiding staan van Harm Vullings.
Dus wilt u Con Colore nog een keertje horen zingen dan zien we u graag op 28 juni as om 14.30 uur of 19.00 uur.




