Bijeenkomst voor inwoners gemeente Gennep
Mogelijke opvang van vluchtelingen in Huys Heijen

De gemeente Gennep heeft de afgelopen tijd onderzocht of er mogelijkheden zijn om vluchtelingen op te vangen. Daarover heeft de gemeente ook gesproken met het Centraal Orgaan voor de opvang van Asielzoekers (COA). Er is naar voren gekomen dat Huys Heijen een geschikte locatie voor een asielzoekerscentrum zou kunnen zijn. Het zal dan gaan om 150 vluchtelingen voor de periode van vijf jaar. 

De gemeenteraad besluit tijdens de raadsvergadering van 18 april a.s. of de opvang er wel of niet zal komen. Voorafgaand hieraan gaan de leden van de gemeenteraad in gesprek met inwoners om te onderzoeken hoe de opvang op de locatie Huys Heijen ingepast zou kunnen worden. De inbreng van de inwoners helpt de gemeenteraad om straks een goed afgewogen besluit te nemen.

Op 22 maart is er een bijeenkomst geweest met de omwonenden van Huys Heijen. De raadsleden willen ook de overige inwoners van de gemeente Gennep de gelegenheid geven om hun aandachtspunten, zorgen en suggesties over dit onderwerp te delen. Daarvoor organiseren we een bijeenkomst op:
woensdag 30 maart a.s. om 20.00 uur in zalencentrum Pica Mare (Picardie 36) in Gennep. 

Vooraf aanmelden is nodig!
Wilt u deze bijeenkomst bijwonen, dan dient u zich vóór dinsdag 29 maart a.s. aan te melden bij de gemeente door een mail te sturen naar gemeente@gennep.nl, onder vermelding van ‘bijeenkomst 30 maart’. Noteer in uw bericht uw naam en adres. 
U kunt ook bellen met (0485) 49 41 41 tijdens de openingstijden van de gemeente. Na uw aanmelding ontvangt u een bevestiging van de gemeente. 
Let op: de bijeenkomst van 30 maart kunt u alleen bijwonen met deze bevestiging én op vertoon van uw legitimatiebewijs. 

De zaal heeft uit veiligheidsoverwegingen een maximale capaciteit, dus meldt u op tijd aan. Bij het bereiken van de maximale capaciteit geven we voorrang aan de inwoners van Heijen die niet bij de bijeenkomst van 22 maart aanwezig konden zijn.

Zie ook www.gennep.nl/vluchtelingen voor meer informatie over dit onderwerp.


