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kosten

ontmoeting (Goede Herder)

€ 370.000

jongerenactiviteiten (Hokske+aanbouw)

€ 760.000

kunstzinnig onderwijs (Meander)

€ 450.000

grootschalige evenementen (grote zaal + Lok.omroep)

€ 1.600.000

onvoorzien

€ 82.680

totaal

€ 3.262.680

beschikbaar

€ 3.262.680

VERGADERING GEMEENTERAAD

d.d. 31 januari 2005

AGENDA NR. 9

VOORSTEL

De volgende Sociaal Culturele Voorzieningen te realiseren in Gennep:

1. Een grote multifunctionele zaalvoorziening met daarbij een aanbouw ten behoeve van de Lokale  Omroep in en bij de voormalige microhal van Pica Mare

2. Een (multicultureel) en multifunctioneel ontmoetingscentrum in de voormalige Goede Herdersschool

3. Een multifunctionele accommodatie voor Kunstzinnig Onderwijs tussen de scholen de Piramide en Elckerlyc tegenover de ingang van het zwembad/sporthal bij Pica Mare.

4. Een multifunctionele jongerenaccommodatie in en bij het Hökske. 

Aan de Gemeenteraad

Geachte raad,

Het college van B&W heeft op basis van een nieuwe visie inzake de Sociaal Culturele Voorzieningen de mogelijkheden uitgewerkt om voor diverse organisaties die betekenis hebben op het gebied van sociaal-culturele en  educatieve activiteiten in Gennep huisvesting te bieden. Wij zijn van inzicht dat het thans voorliggende voorstel beantwoordt aan uw beleidsdoelstelling zoals vervat in uw programma-akkoord 2002-2006:  “Ter vervanging van het huidige complex “De Brug” wordt een nieuw sociaal cultureel centrum gesticht aan het Europaplein. Behalve de huidige gebruikers van De Brug wordt daarin zaalruimte opgenomen en kan huisvesting geboden worden aan de ouderenbonden en de lokale omroep”. 

AANLEIDING /PROBLEEMSTELLING

De gemeente Gennep heeft de wens om een voorzieningenniveau voor Sociaal Culturele activiteiten te realiseren dat duurzaam is en op kwalitatief gebied uitstraling heeft. De gemeente Gennep wenst voor haar verenigingen en organisaties op het welzijnsgebied  randvoorwaarden te scheppen.  De gemeente biedt door het ter beschikking stellen van accommodaties de randvoorwaarden waarmee verenigingen en organisaties activiteiten kunnen organiseren.

Enkele van de huidige accommodaties zijn bij aanvang van hun gebruik als tijdelijk gekenmerkt en voldoen niet meer aan de te stellen kwaliteitsnormen. (Activiteitencentrum de Brug; de Ark).

Op basis van deze opgave is vanaf 1996 een besluitvormingstraject in gang gezet dat tot nu toe nog niet tot het gewenste resultaat heeft geleid. Onderdeel van dit  traject waren grootte, locatie en gebruikers van het nieuw te bouwen Sociaal Cultureel Centrum. 

In februari 2002  heeft de raad het besluit genomen om een Sociaal Cultureel Centrum (met grote zaalvoorziening) te bouwen aan het Europaplein in Gennep.

Tijdens de daaropvolgende begrotingsbehandeling bleek dat het besluit van de raad niet binnen de beschikbaar gestelde middelen gerealiseerd kon worden. Tijdens de bespreking van de voorjaarsnota 2002 in de gemeenteraadsvergadering van 24 juni 2002 is door de raad besloten om te komen tot een herbezinning.

Een eerste herbezinning leverde vanuit het POK op, dat er mogelijke verbindingen te maken zijn met bestaande voorzieningen aan de arm Brugstraat – Picardie waar tal van (goede) voorzieningen op welzijn en scholing zijn. (Pantein, Basisscholen, Sportcomplex, Jong Nederland, Hökske en diverse zorgverleners en paramedische voorzieningen).

Deze nieuwe visie van het college is tijdens een gezamenlijke openbare commissievergadering Burgerzaken en Grondgebied op 5 november 2003 gepresenteerd.  Met algemene instemming en diverse aanvullingen is door de raadscommissies opgemerkt dat een goede weg was ingeslagen door het college.

Het college heeft een en ander verder uitgewerkt en presenteert thans het resultaat.

BELEIDSDOELSTELLING /BELEIDSKADER

Met de nieuwbouw van de Sociaal Culturele Voorzieningen (of het Sociaal Cultureel Centrum) wil de gemeente Gennep een voorzieningenniveau realiseren dat ruimte biedt aan sociaal culturele, kunstzinnige en maatschappelijke activiteiten

Het accommodatiebeleid op het gebied van sociaal culturele accommodaties van de gemeente Gennep heeft tot doel om ruimtelijke mogelijkheden te bieden voor ontmoeting en ontplooiing van mensen. Accommodaties worden gezien als randvoorwaarde om de mogelijkheden voor genoemde ontmoeting en ontplooiing te bevorderen.

De gemeente stelt wel grenzen aan dit beleid om budgettaire redenen.

NADERE UITWERKING /OPLOSSING

De herbezinning is uitgegaan van een 5-tal hoofdfunctionaliteiten. Om tot deze functionaliteiten te komen is de aard van de activiteit als uitgangspunt genomen en gekeken naar waar deze soort van activiteit zou kunnen komen.

	Functionaliteit
	Waar

	1. Onderwijs volwassenen
	Hezeland-college

	2. Grootschalige evenementen 

       (in combinatie met Lokale Omroep)
	Pica Mare

	3. Jongerenactiviteiten
	Hökske - Blokhut

	4. Kunstzinnig onderwijs (meander)
	Scholen Picardie

	5. Ontmoeting
	Goede Herderschool


Onderwijs Volwassenen

Ten behoeve van het ROC Gilde Opleidingen en Volksuniversiteit Venray is er een alternatief in de bestaande accommodatie van het Hezelandcollege. De voorzieningen in het Hezeland zijn voldoende om het gewenste onderwijs voor volwassenen onder te brengen. Het Hezeland heeft de bereidheid om mee te werken aan de multifunctionele huisvesting van de genoemde organisaties op het moment dat dit aan de orde komt.

De huidige voorziening waar gebruik van gemaakt wordt (het voormalige Belastingkantoor) zal (naar alle waarschijnlijkheid) nog jaren beschikbaar zijn. De eigenaar van het gebouw: woonmaatschappij Maasland heeft recentelijk geïnvesteerd in het gebouw en hier nieuwe huurders in gehuisvest. 

Grootschalige evenementen 

In de voormalige microhal van het sportcomplex Pica Mare wordt op dit moment door ESG een grote zaal ontwikkeld (1e fase). De investering hiervoor is geheel voor eigen rekening en risico van ESG. Er is afgesproken dat de investeringen, nadat de raad een besluit heeft genomen, voorzover ze besparingen voor de gemeente Gennep in zich bergen bij de permanente voorziening, achteraf vergoed kunnen worden aan ESG.  

Er komt een multifunctionele zaalvoorziening.  Via een ingang met garderobe aan de zijde Picardie is er toegang tot de grote zaal (globaal ca. 600 m2). Deze is middels flexibele wanden deelbaar in drie compartimenten. De zaal voldoet aan alle wettelijke eisen om alle mogelijke evenementen/activiteiten te herbergen en is tevens toegankelijk voor gehandicapten.

In deze accommodatie is  een kleinere ontmoetingsruimte (café) aanwezig. De huidige kelderruimte wordt omgebouwd tot toilettengroep en kleedkamers. De huidige judoruimte blijft.  

Lokale Omroep

Gekoppeld aan de grote zaal komt een aanbouw ten behoeve van de Lokale Omroep. Deze bestaat uit een eigen ruimte die gekoppeld is aan de grote zaal. Uitgangspunt is een raam dat uitziet op het podium van de grote zaal en tegelijk dienst kan doen als technische ruimte voor de grote zaal. Aan de buitenkant van de microhal (aan de zijde zwembad met het gezicht op de Niers) komt de nieuwe aanbouw. Hierin komen enkele ruimten die dienst doen als radiostudio, opslag en tv-montage. 

De uitstraling van deze kwalitatieve aanbouw moet een positieve meerwaarde leveren aan de uitstraling van het huidige complex vanaf de Nierszijde.

Jongerenactiviteiten

Het huidige wijkgebouw ’t Hokske wordt uitgebreid met een nieuw zaaltje en geschikt gemaakt voor jeugd –en jongerenactiviteiten. Het nieuwe zaaltje is voldoende geïsoleerd zodat alle geluidsactiviteiten mogelijk worden, zonder dat er geluid naar buiten komt.

De huidige kelders van de wijkgebouwen Tjenke Muda en Hökske worden voorzien van een nieuwe noodvoorziening v.w.b. de kelderruimten (ca. 20% van de totale kosten). Thans zijn die niet bruikbaar door de hedendaagse veiligheidseisen.

Het huidige Hökske zal enkele aanpassingen en verbeteringen ondergaan. 

Kunstzinnig Onderwijs (meander)

Het eerste plan was om tussen de schoolgebouwen van de OBS de Elckerlyc en de SBO de Piramide een aantal lesruimten te bouwen.

Tijdens de besprekingen hierover kwam ook de mogelijkheid aan de orde om ook het budget voor onderwijskundige vernieuwingen in te zetten  bij het plan. 

De bundeling van wensen en budget van scholen en gemeente levert extra mogelijkheden op.  Het multifunctioneel gebruik van een nieuwe voorziening tussen scholen en Meander levert zowel voor scholen en Meander voordelen op.

Thans is in beeld gebracht wat de kosten zijn van een gebouw met een viertal lesruimten met daarbij verkeersruimten, sanitair en opslag ten bate van het kunstzinnig onderwijs.

Thans streven we naar een uiteindelijk ontwerp waarbij een verbinding gemaakt wordt tussen deze inbreng vanuit de gemeente en de keuze die de schoolbesturen doen voor hun onderwijskundige vernieuwing.  

Het beeld dat ontstaat, is een gebouw tussen de beide scholen in waar diverse lokalen zijn die overdag gebruikt worden door de basisscholen en na schooltijd door de Meander.

De Meander maakt ook  gebruik van de schoolruimten in de bestaande scholen. Bijvoorbeeld een leslokaal of grotere ruimte voor klassikaal onderwijs en een speelzaal voor balletles 

Ontmoeting

Het huidige gebouw van de voormalige Goede Herderschool is in een goede bouwkundige staat. Het  gebouw wordt opgeknapt en voldoet daarna aan de hedendaagse normen. De entree wordt uitgebreid met een serre-achtige aanbouw om meer multifunctioneel ingezet te kunnen worden. Er ontstaan op de begane grond diverse ontmoetingsruimten (3) (waarvan 2 met een vouwwand deels te combineren zijn tot een zaaltje van 120 m2). Het bovenlokaal is vanwege de trap meer geschikt voor mobiele groepen (bijvoorbeeld Turks Cultureel Centrum).

Op de begane grond wordt een klein keukeneiland gemaakt. Daar waar ontmoeting in onze cultuur vaak gecombineerd wordt met koffie of een borrel is in multiculturele groepen eten een bindende factor. Ook ouderen kunnen hier gebruik van maken.  

Er is nog een andere optie. Deze optie gaat uit van een nog vast te leggen stedenbouwkundige visie over het Europaplein en omgeving. Het plangebied Goede Herderschool zou daarin in de 1e fase aanleiding zijn om nieuwbouw te realiseren. Op de begane grond multifunctionele ruimten waar de bovenstaande ontmoetingsfuncties ondergebracht worden. Daarboven appartementen in het kader van Sociale Woningbouw. Deze optie wordt nog verder uitgewerkt in samenwerking met woonmaatschappij Maasland. Als dit alternatief een goede optie blijkt te zijn zal een nadere uitwerking aan de raad gepresenteerd worden.

Exploitatie

De diversiteit in de planvorming vergt ook in de exploitatieopzet maatwerk. Voorgesteld wordt  een aanvullende studie te verrichten naar een gewenste exploitatie van de geplande voorzieningen. Resultaat is een notitie waarin een integraal beleidskader geformuleerd is dat flexibel is en aansluit bij de bestaande beleidskaders.

Een aantal richtingen om hieraan invulling te geven zijn als volgt:

Pica Mare
Voor wat betreft de exploitatie van Pica Mare (grote zaal)  kunnen we kort zijn. Met ESG b.v. is een overeenkomst afgesloten. De microhal is op commerciële basis verhuurd. Voordat de gemeente investeringen gaat doen in de microhal zal er een aanvullende overeenkomst gesloten worden met ESG.

Het college zal in de onderhandelingen met ESG aansturen op een gebruik van de voorzieningen die een mix opleveren tussen commerciële en niet-commerciële tarieven. De wijze van tariefbescherming voor verenigingen zoals bij sporthal en zwembad is gerealiseerd is, is hierbij leidraad.

Lokale Omroep

In samenspraak met ESG en de Lokale Omroep zal gekeken worden naar een beheersvorm waarmee de Lokale Omroep op een goede wijze invulling kan geven aan haar activiteiten.

Kunstzinnig Onderwijs

Hiervoor de exploitatie en onderhuur onder te brengen bij de betreffende scholen. De lasten te berekenen op basis van een gangbare onderwijshuisvestingsystematiek.

Ontmoeting

De Goede Herderschool te laten exploiteren door een stichting. Uit te gaan van een exploitatie en huurberekening die  gebaseerd is op de kosten voor energielasten, klein onderhoud en beheer. Wanneer zelfwerkzaamheid voor beheer niet mogelijk is de huur van gebruikers te verhogen met de beheerkosten.

Jongerenactiviteiten

De jongerenaccommodatie te laten exploiteren door een stichting. Uit te gaan van een exploitatie en huurberekening die  gebaseerd is op de kosten voor energielasten, klein onderhoud en beheer. Wanneer zelfwerkzaamheid voor beheer niet mogelijk is de huur van gebruikers te verhogen met de beheerkosten.

Realisatie en planning

Voor de onderdelen: jongerenactiviteiten (Hökske e.o.);  kunstzinnig onderwijs (tussen scholen) en grootschalige evenementen (Pica Mare e.o.) kan verder gewerkt worden aan de definitieve ontwerpen. Na een definitieve keuze zal een architectenbureau (of meerdere) de voorlopige ontwerpen uit werken tot definitieve ontwerpen die op basis van een kostenanalyse ter besluitvorming voorgelegd worden aan de raad.

Dit proces start in 2005, na een besluit van de raad. De doorlooptijd is nog niet bekend en zal voor ieder deelproject een eigen fasering kennen. Verwacht wordt dat bij de behandeling van de voorjaarsnota nadere besluiten voor de definitieve realisatie genomen kunnen worden.

COMMUNICATIEPARAGRAAF

Er is goed overleg geweest met diverse betrokkenen rondom de planontwikkelingen. Bij de verdere uitwerking zal sprake zijn van uitvoering waarbij draagvlak gezocht wordt middels samenspraak en samenwerking.

JURIDISCHE PARAGRAAF

Buiten de wettelijke vereisten zoals bouwvergunningen, bestemmingsplannen, gebruikersvergunningen en dergelijke zijn geen juridische belemmeringen.  

FINANCIËLE PARAGRAAF
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Voor de specificatie en berekeningen verwijzen we naar de bijlage.

Hiervoor een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen van € 150.000,00. 

In de voorjaarsnota 2004 is de investering nieuwbouw Sociaal Cultureel Centrum van 2005 doorgeschoven naar 2006.  Met ingang van 2007 zijn de kapitaallasten gedekt in de meerjarenbegroting. Door nu een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen ontstaan al in 2006 kapitaallasten (rente + afschrijving). Voor 2006 zijn hiervoor geen middelen beschikbaar. De rentelast van over 2006, € 7.170,- zal worden bijgeschreven op het krediet. Deze geactiveerde rente en het voorbereidingskrediet zullen te zijner tijd bij de votering van het bouwkrediet en daarbij behorend dekkingsplan worden meegenomen.

VOORSTEL

De volgende Sociaal Culturele Voorzieningen te realiseren in Gennep:

1. Een grote multifunctionele zaalvoorziening met daarbij een aanbouw ten behoeve van de Lokale  Omroep in en bij de voormalige microhal van Pica Mare

2. Een (multicultureel) en multifunctioneel ontmoetingscentrum in de voormalige Goede Herdersschool

3. Een multifunctionele accommodatie voor Kunstzinnig Onderwijs tussen de scholen de Piramide en Elckerlyc tegenover de ingang van het zwembad /sporthal bij Pica Mare.

4. Een multifunctionele jongerenaccommodatie in en bij het Hökske. 

Voor de realisatie hiervan uit te gaan van het oorspronkelijk begrote budget van € 3.262.680,-
De komende periode te werken aan definitieve voorstellen voor de onderdelen 1, 3 en 4.

Hiervoor een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen ter hoogte van € 150.000,-. Dit bedrag is ca. 5% van het begrote budget en voor bekostiging van de eerste aanloopkosten.

Afd. L&W, nr. 2004/3449

Gennep, 23 november 2004

Bij dit raadsvoorstel liggen de volgende stukken ter inzage:

Collegevoorstel en daarbij behorende bijlagen


Afd. L&W, nr. 2004/3449

De gemeenteraad van de gemeente Gennep: 

gelet op het besluit van burgemeester en wethouders van Gennep d.d. 23 november 2004;


gehoord de commissie Burgerzaken van 12 januari 2005;

Besluit:

In te stemmen met het voorstel om de volgende Sociaal Culturele Voorzieningen te realiseren in Gennep:

1.  Een grote multifunctionele zaalvoorziening met daarbij een aanbouw ten behoeve van  de Lokale  Omroep in en bij de voormalige microhal van Pica Mare

2. Een (multicultureel) en multifunctioneel ontmoetingscentrum in de voormalige Goede Herdersschool

3. Een accommodatie voor Kunstzinnig Onderwijs tussen de scholen de Piramide en Elckerlyc tegenover de ingang van het zwembad/sporthal bij Pica Mare.

4. Een multifunctionele jongerenaccommodatie in en bij het Hökske. 

Voor de realisatie hiervan uit te gaan van het oorspronkelijk begrote budget van  € 3.262.680,-
De komende periode te werken aan definitieve voorstellen voor de onderdelen 1, 3 en 4.

Hiervoor een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen van € 150.000,-.  

Met de begrotingswijziging die het gevolg is van het bovenstaande raadsbesluit, nummer 15 in te stemmen.


Aldus besloten in de openbare vergadering van 31 januari 2004
De raad voornoemd,


, voorzitter


, griffier a.i.

Hoogachtend,


Burgemeester en Wethouders van Gennep,


Mevr. Mr. E.M.A.A. de Loo, burgemeester


Mevr. Mr. H.R. de Lange, secretaris
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