                                                                                           Gennep, 10 mei 2008

Kennisgeving en uitnodiging.

Zaterdag 17 mei om 12.00 uur wordt er in Gennep een belangrijk historisch feit herdacht. Tijdens de Tweede Wereldoorlog was W.J.H.B. Sandberg onder de schuilnaam Henri Willem van den Bosch van april 1943 tot juni 1944 ondergedoken in Gennep en omgeving, meer dan een jaar op het adres Zandstraat 20. 

Sandberg moest uit Amsterdam vluchten voor de Duitse bezetter vanwege de aanslag van 27 maart 1943 op het Bevolkingsregister in Amsterdam. Hiervoor werden op 30 juni 1943 twaalf mensen na een schijnproces gefusilleerd, waaronder een aantal van zijn beste vrienden.

Sandberg was grafisch ontwerper. In de gedwongen rust op zijn kamertje in Gennep heeft hij geëxperimenteerd met grafische ontwerpen, wat leidde tot zijn serie Experimenta Typografica. Na de oorlog werd hij directeur van het Stedelijk Museum te Amsterdam. Hij was internationaal beroemd om de vernieuwingen die hij doorvoerde in het uiterlijk van het museum, in het tentoonstellingsbeleid en ook om zijn grafische ontwerpen voor het museum.

De onderduikperiode van Sandberg te Gennep willen wij herdenken door het plaatsen van een plaquette op de gevel van het huis waar hij een jaar lang heeft verbleven, Zandstraat 20 in Gennep. De plaquette zal worden onthuld door de biograaf van Sandberg, Max Arian, oud-redacteur van het weekblad De Groene Amsterdammer, in aanwezigheid van de portefeuillehouder culturele zaken, de heer A. Houtepen.

Het is vanwege dit historisch gegeven dat ik u uitnodig hierbij aanwezig te zijn.

Het zal een korte plechtigheid zijn en u kunt eventueel ter plaatse vragen stellen aan Max Arian over leven en werk van Wil Sandberg.

Met vriendelijke groeten,

Ad Koot

