‘Dan deed je boodschappen voor tante Lena’

Door RONALD PETERS

Donderdag, 24 augustus 2006 - Komend weekeinde viert de Gennepse buurtvereniging Helpt Elkander het zestigjarig bestaan. Acht straten en een kleine zestig huizen in de schaduw van het riviertje dat Gennep al eeuwen passeert. Drie dagen lang is het dan feest. „Het wordt wel wat minder, maar dat sociale is er nog altijd.“

Helpt Elkander. De naam alleen al is het waard om even bij stil te staan. Zeker als je hem plaatst in de tijd waarin deze Gennepse buurtvereniging werd opgericht: 1946. Pal na de oorlog, een tijd waarin ‘elkanders’ hulp hard nodig was.

„Het was er ook de buurt naar“, zegt Jan Noy (65), samen met Trees Giesbers (71) en Dory Murray (45) onderdeel van het feestcomité. „Als iemand ziek was, dan werd die door een buurtgenoot verzorgd. Als er iemand overleed, dan werd die door de buurt gedragen.“

Dory Murray, meisjesnaam Teunissen: „En als kind werd je er dan door je ouders opuit gestuurd. Ik moest altijd boodschappen doen voor tante Lena.“

Die tijd is voorbij. De burenhulp is in de meeste gevallen vervangen door de thuiszorg en de begrafenisondernemer zorgt ervoor dat iemand waardig naar zijn laatste rustplaats wordt gebracht. Trees Giesbers: „Ja, het is minder, dat sociale. Maar als het nodig is, zijn de mensen er nog altijd voor elkaar.“

De buurtvereniging heet er ‘de buurt’. Vroeger werd je er als vanzelfsprekend lid van. Dan was het geen vraag of je als jongeling bij ‘de buurt’ ging. „Maar dat is niet meer“, zegt Trees Giesbers. „De jeugd zoekt ergens anders zijn vertier. Die vraagt zich af, ‘wat heb ik nou aan zo’n lidmaatschap?’“

Helpt Elkander is er voor de Houtstraat, Nieuwstraat, Oliestraat, Bleekstraat, Niersweg, Molenstraat, Zuid-Oostwal en Niersdijk. Het oude Gennep aan de Niers dus. Een arbeidersbuurt. Wie daar woonde, werkte op de Genneper Molen, bij de Page, in de bouw. Er waren zo wat kleine ondernemers, een timmerman, een aannemer, een kleermaker.

De Niersdijk neemt er een bijzondere plek in, want daar woont de deken. Deken Huisman. De deken en de kerk hebben een hechte band met de buurtvereniging omdat het godshuis bij de buurt hoort. Noy: „Als er in de kerk iets te doen is, als er versierd moet worden, dan steekt de buurtvereniging altijd de handen uit de mouwen.“

Wie in ‘de buurt’ woont, wil er graag blijven wonen. Wie weggaat, komt het liefst terug. 

Murray: „Ik heb een tijdje aan de Picardie gewoond. Een kilometer verder. Dat vond ik me toch ver weg.“ 

Nu woont de familie Murray in een woning die in de tuin van het ouderlijk huis werd gebouwd.

Gefeest werd er in de buurt altijd volop. Dat kon zijn vanwege een huwelijk of vanwege het carnaval. Noy: „Ik was pasgeleden veertig jaar getrouwd, toen werd ook ons huis versierd. Niet zoals vroeger met zelfgemaakte roosjes, maar modern: met ballonnen.“

Dan waren en zijn er natuurlijk de buurtfeesten. Tegenwoordig in een tent die door leden van de buurtvereniging werd gemaakt. Daarvoor, we hebben het over eind jaren vijftig, in de stal van Van Rens.

Van Rens woonde in het oudste huis van Gennep aan de Molenstraat. In die gerestaureerde woning uit de vijftiende eeuw bevinden zich nu twee bejaardenwoningen.

Noy: „Van Rens had het goed bekeken. Die stelde elk voorjaar als de koeien de wei ingingen zijn stal beschikbaar voor het buurtfeest. Moest de hele buurt natuurlijk wel eerst ‘even’ de stal schoonmaken en vervolgens witten zodat die helemaal spic en span was. Daarna kon gefeest worden.“ 

Feestprogramma

Het feestprogramma dat morgen begint, is in eerste instantie voor leden en oud-leden van de buurtvereniging. Maar iedereen kan plezier beleven aan de expositie 60 jaar Helpt Elkander die morgen om 18.00 uur in museum Kijk-je-kerk-kunst aan de Zuid-Oostwal wordt geopend. Hier zijn niet alleen veel foto’s te zien, maar ook opgravingen die in dit oude stukje Gennep werden gedaan. Daaronder een glazen kelk met een beeltenis van de Zeven Provinciën. Die kelk werd gevonden tijdens de restauratie van het oude huis aan de Molenstraat. Zaterdag gaat het hele gezelschap naar het Openlucht Museum in Arnhem en zondag volgt een openluchtmis die wordt opgeluisterd door het Genneps Vocaal Ensemble.

