Kandidatenlijst VVD t.b.v. de gemeenteraadsverkiezingen in maart 2006.

1. de heer     W.Timmermans te Gennep

2. de heer      H. de Locht te Milsbeek

3. mevrouw   S. Raemakers te Milsbeek

4. de heer      H. Janssen te Ottersum

5. mevrouw   J. Roovers te Heijen

6. de heer       H. Geurts te Gennep

7. mevrouw    M. de Bruijn te Gennep

8. de heer       G. Laenen te Malden

9. de heer       J. Smedema te Gennep

Titel: De Spoorstraat, Brugstraat en gedeeltelijk de Zandstraat moeten worden opengesteld voor verkeer uit twee richtingen

Klantvriendelijkheid
De VVD vindt dat de invloed van burgers op de lokale politieke besluitvorming kan worden vergroot door een meer uitgebreide inzet van internet. Intensiever gebruik van internet kan bijdrage aan een betere communicatie met de burgers. 

Stadswachten moeten daadkrachtig kunnen optreden t.a.v. openbare orde en daarom opsporingsbevoegdheid krijgen. 

Een aantrekkelijk centrum 

Met de ondernemers in het centrum dient te worden samengewerkt om de Spoorstraat, Markt en Zandstraat als winkel- en toeristisch centrum aantrekkelijker te maken door de Spoorstraat, Brugstraat en gedeeltelijk de Zandstraat open te stellen voor verkeer uit twee richtingen. De VVD vindt dat de gemeente bedrijvigheid in het centrum moet stimuleren met een aantrekkelijk vestigingsbeleid en een vlotte, meedenkende afhandeling van vestigingsaanvragen. Het parkeerterrein bij de Sint Martinuskerk dient te worden heringericht. Het centrum moet van zwaar verkeer worden ontlast door tractoren toe te laten op de rondweg.

Economie

De VVD vindt dat de gemeente Gennep zich sterk moet maken voor meer werkgelegenheid in de dienstverlening en recreatie. De VVD is met name vanwege deze werkgelegenheid voor een regionaal overslagcentrum waarvan iedereen gebruik kan maken. Op het regionale vlak wil de VVD meer samenwerking tussen de gemeenten Mook en Middelaar, Gennep en Bergen om gezamenlijk de openbare veiligheid, toerisme en werkgelegenheid te verbeteren. De VVD vindt dat dit uiteindelijk moet leiden tot één gemeente in de kop van Noord-Limburg met Gennep als centrumplaats. 
Financiën op orde

De VVD vindt dat de financiën van de gemeente Gennep zo snel mogelijk op orde moeten worden gebracht. Algemene reserves mogen niet worden aangewend om tekorten te dichten, maar alleen voor nieuwe investeringen. Ten aanzien van afvalstoffenheffingen, riool- en reinigingsrechten moet het principe gelden: De vervuiler betaalt. De onroerende zaakbelasting mag alleen trendmatig worden verhoogd.

Aantrekkelijk wonen en recreëren

De VVD streeft naar een geïntegreerd beleid ten aanzien van hoe de diverse groepen in de Gennepse samenleving nu en in de toekomst harmonieus kunnen samenleven. Er dient daarbij een evenwichtige aandacht te zijn voor jeugd, allochtonen, gehandicapten en ouderen in Gennep. Bij dit beleid past de visie dat nieuwe woonwijken een goede verdeling moeten hebben tussen huurwoningen en goedkopere en duurdere koopwoningen. De achterstand in de bouw van, voor starters betaalbare huur- en koopwoningen moet zo snel mogelijk worden weggewerkt. 

Het Hezelandcollege moet de gelegenheid krijgen om een volwaardige HAVO-opleiding aan te bieden. 

De VVD vindt dat de gemeente Gennep een eigen, lokaal promotiebeleid dient te ontwikkelen. Hierin dient de historische kern en de natuurlijke omgeving met daarin het schitterende Niersdal (met name de Stadsniers) middels subsidiering als toeristische trekker te worden gepromoot. Met de aanpassing van de fiets- en wandelverbindingen naar Kleef en de bevordering van de jeugdsport, kan voor de lokale bevolking recreëren in de eigen omgeving aantrekkelijker worden gemaakt. 

Het terrein van Maria Roepaen aan de Siebengewaldseweg dient op termijn te worden teruggegeven aan de natuur. 

Om dit alles te realiseren wil de VVD deelnemen in het college. Geef daarom uw stem!

