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Geachte Tweede Kamerleden

Het Herindelingsproces in Noord-Limburg schijnt in volle gang te zijn onder het mom van de bestuurders, dat de gemeenten er steeds meer taken bij krijgen en de gemeentebesturen zichzelf blijkbaar niet in staat achten om de dienstverlening voor de burger in stand te houden of op een hoger peil te brengen: het belangrijkste argument van de bestuurders voor een herindeling.

Startend vanuit een ’vier plus één optie’ – Venlo als centrumgemeente plus vier regiogemeenten – kent het herindelingsproces in onze regio klaarblijkelijk een groot bestuurlijk draagvlak. Echter niet bij de bevolking, want deze wordt niet of nauwelijks gehoord. 

De bestuurders durven zelfs geen volksraadpleging te houden. Van enige zeggenschap van de burgers over de door de bestuurders voorgenomen herindeling is geen sprake. Bij de vorige gemeenteraads-verkiezingen is het onderwerp herindeling evenmin niet of nauwelijks aan de orde geweest, zodat ook niet gesteld kan worden dat de huidige raadsleden en bestuurders enig mandaat van de burgers hebben voor zwaarwegende beslissingen zoals het opheffen van de bestaande gemeentes.

Het huidige proces kan het best gekenschetst worden als een démasqué van politiek en bestuur en een volledige teloorgang van de zeggenschap van de burgers en teloorgang van het democratisch proces.

Aan deze zeggenschap van de burger, en de betrokkenheid van de burger bij het politieke proces en het bestuur wordt binnen het huidige herindelingsproces in Noord-Limburg door de bestuurders en hun consultants niet of nauwelijks aandacht besteed, hetgeen voor u, als 2e kamerleden, een zorgelijke ontwikkeling moet zijn.

Als betrokken burger dring ik er daarom bij u op aan om binnen uw mogelijkheden te bevorderen dat de democratische grondbeginselen, die wij allen zo koesteren, bij het herindelingsproces in Noord-Limburg niet met voeten wordt getreden en dat wordt gestreefd naar een optimale betrokkenheid van de betroffen burgers. Dit zou kunnen middels een volksraadpleging. Meer gepast zou echter zijn om het huidige herindelingsproces te vertragen tot na de volgende gemeenteraadsverkiezingen. Dit zou een inhoudelijke discussie tussen bestuur, politiek en burgers mogelijk maken, waarna de burgers op basis van hun eigen overwegingen bestuurders kunnen kiezen, die dan vervolgens wèl een mandaat zouden hebben voor zwaarwegende beslissingen als het opheffen van een gemeente. Er is ook geen enkele reden voor de huidige haast die bestuurders hebben. Minder dan een jaar geleden is het onderwerp publiekelijk aan de orde gesteld en ik heb nog nooit een zaak of onderwerp door de overheid met dergelijke haast doorgedramd zien worden.

Ik reken op uw steun dat de democratische grondbeginselen niet met voeten wordt getreden en dat gestreefd zal worden naar een optimale zeggenschap van de burger over dit soort zwaarwegende besluiten.

Nogmaals en voor de duidelijkheid: mijn zorg betreft niet zozeer het al dan niet herindelen, maar het feit dat de burger onvoldoende betrokkenheid heeft en zeker geen zeggenschap heeft over dergelijke zwaarwegende besluiten. Het huidige proces heeft slechts tot gevolg dat de burger zich afwendt van de politiek en van de overheid. Ik neem aan dat u dit volstrekt ongewenst vindt.

Met vriendelijke groet,

Een betrokken burger uit Gennep. 

Harm Teunissen
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