


VERKEERSBESLUIT:

Tot het instellen van een 30 km/uur-zone op de Spoorstraat (tussen de Zandstraat en het Wilhelminaplein);

Tot het opheffen van de voorrangsregeling op de Zandstraat-Spoorstraat (tussen de Brugstraat en het Wilhelminaplein);

BURGEMEESTER EN WETHOUDERS VAN DE GEMEENTE GENNEP:

Gelet op het raadsbesluit d.d. 2 maart 1995, waarbij de bevoegdheid tot het nemen van verkeersbesluiten als bedoeld in artikel 18, eerste lid, onder d, van de Wegenverkeerswet 1994 (WVW) aan hen werd gedelegeerd; 

Mede gelet op de bepalingen in het Besluit Administratieve Bepalingen inzake het Wegverkeer (BABW), het Reglement Verkeersregels en Verkeerstekens 1990 (RVV), de Wegenverkeerswet 1994 (WVW) en de Algemene wet bestuursrecht (Awb);

Overwegende, 
dat de Spoorstraat gelegen is binnen de bebouwde kom van de kern Gennep en in beheer en onderhoud is van de gemeente Gennep;

dat het betreffende wegvak van de Spoorstraat gelegen is in het centrumgebied van de kern Gennep;

dat er in de huidige situatie een maximumsnelheid geldt van 50 km/uur op de Spoorstraat en een maximumsnelheid van 30 km/uur op de Zandstraat;

dat het betreffende wegvak van de Spoorstraat in het Integraal Verkeers- en Vervoersplan (IVVP) is gecategoriseerd als een erftoegangsweg-plus;

dat deze erftoegangsweg-plus primair een woon- en verblijfsfunctie heeft voor de bewoners, ondernemers en bezoekers van het centrumgebied van Gennep;

dat een maximumsnelheid van 30 km/uur een operationele eis is van een erftoegangsweg binnen de bebouwde kom en dat bij een erftoegangsweg-plus een keuze gemaakt dient te worden tussen een maximumsnelheid van 30 of 50 km/uur;

dat uit oogpunt van het verzekeren van de veiligheid op de weg en het beschermen van de weggebruikers en passagiers (conform artikel 2 van de Wegenverkeerswet 1994) en met name in het belang van de verkeersveiligheid en verkeersleefbaarheid, het wenselijk is de maximumsnelheid op de Spoorstraat (tussen de Zandstraat en het Wilhelminaplein) op 30 km/uur in te stellen; 

dat het belang van de (verkeers)leefbaarheid en de verkeersveiligheid voor voetgangers (waaronder spelende kinderen) en fietsers in het centrumgebied van de kern Gennep zwaarder weegt dan de doorstroming van het gemotoriseerde verkeer; 

dat het wegprofiel van de Zandstraat-Spoorstraat in het kader van het opheffen van het eenrichtingsverkeer op dit wegvak zodanig wordt aangepast, dat de inrichting van de Zandstraat-Spoorstraat in overeenstemming wordt gebracht met de uitgangspunten van Duurzaam Veilig met betrekking tot de inrichting van een 30 km/uur zone;

dat de aanwezige voorrangsregeling op de Zandstraat-Spoorstraat wordt opgeheven, zodat er sprake is van gelijkwaardige kruispunten, conform de uitgangspunten van Duurzaam Veilig met betrekking tot de inrichting van een 30 km/uur-zone;

dat de voorgenomen maatregelen in februari en april 2008 zijn gepresenteerd aan bewoners en belanghebbenden, waarbij men de gelegenheid heeft gehad reactie te geven op de plannen;

dat er overleg heeft plaatsgevonden met de Politie Basiseenheid Gennep, zoals bedoeld in artikel 24 van het BABW, en dat deze instemt met het te nemen verkeersbesluit;

Besluit:

Het college van Burgemeester en Wethouders besluit:

1. Tot het instellen van een 30 km/uur zone op de Spoorstraat, tussen de Zandstraat en het Wilhelminaplein, door het plaatsen van de verkeersborden A1 (30 km/uur-zonebord) en A2 (einde 30 km/uur-zonebord) van bijlage 1 van het Reglement Verkeersregels en Verkeerstekens 1990 en het aanbrengen van de zonestrepen en een 30-symbool, zoals nader aangegeven op de bij dit besluit behorende situatietekening. 

2. Tot het opheffen van de voorrangsregeling op de Zandstraat-Spoorstraat, door het verwijderen van de verkeersborden B01 en B06, van bijlage 1 van het Reglement Verkeersregels en Verkeerstekens 1990 en het verwijderen van de aanwezige haaientanden op het wegdek. 

3. Dit besluit op de gebruikelijke wijze te publiceren in de Maas- en Niersbode.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 29 april 2008,

Overeenkomstig door burgemeester en wethouders genomen besluit, SL/2008/1981,

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Gennep,

namens dezen,

Het hoofd van de afdeling Stad en Land,

G.M.H.M. Velthuis MSM.

Rechtsbescherming

Ingevolge de Algemene wet bestuursrecht kan tegen dit besluit door iedere belanghebbende binnen 6 weken na de dag waarop het is bekend gemaakt een bezwaarschrift worden ingediend. Het bezwaarschrift moet, gemotiveerd en ondertekend, worden ingediend bij het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Gennep, Postbus 9003, 6590 HD Gennep. Indien een bezwaarschrift is ingediend kan tevens een voorlopige voorziening worden gevraagd bij de voorzieningenrechter van de rechtbank te Roermond, Postbus 950, 6040 AZ Roermond. Aan het indienen van een beroepschrift en een verzoek om voorlopige voorziening zijn kosten verbonden.

PAGE  
2

