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PERSBERICHT

Actiegroep reageert op besluit van College van gemeente Gennep aangaande Niersdalbrug.

Met verbazing heeft de actiegroep ‘Een brug te ver’ kennis genomen van het besluit van het college, aangaande de Niersdalbrug  zoals daar staat in het persbericht van 2 maart jl.. In dit besluit zegt het college tegemoet te komen aan het bezwaar van een brede brug die afbreuk zou doen aan de uitstraling van het Niersdal.

Met de nieuwe keuze komt het college de bezwaarmakers niet tegemoet! Integendeel! De brug in de nieuwe variant schuift ongeveer dertig meter op richting Gennepermolen. Daardoor moet de brug zowel over de Niers alsook over de zijarm van de Niers. Verder komen er  aanmerkelijk grotere op- en afritten aan Ottersumse zijde. 
De hoogte van de nog altijd 3 meter brede asfaltweg door het Niersdal doet net zoveel afbreuk aan uitstraling van het Niersdal als de brede variant.
Verder wordt nu duidelijk dat op het punt van verlichting het Niersdal niet alleen overdag aangetast wordt, maar ook ‘s avonds en ‘s nachts. 12 lantarenpalen komen dwars door het Niersdal op de weg te staan!
Door dit besluit te nemen geeft het college de boodschap af zich niets van 1740 tegenstemmers aan te trekken,  en zelfs de voorstellen van voorstanders te negeren.
De actiegroep zal dan ook deze voorstellen zeker niet accepteren evenals het concept bestemmingsplan.

De actiegroep ‘Een brug te ver’ roept alle tegenstanders daarom op, om op 22 maart naar de informatieavond in Ottersum te komen.
De actiegroep zal deze verbinding en het daaraan gekoppelde bestemmingsplan tot in hoogste instanties blijven aanvechten (natuur, onnodig,geldverspilling,verkeersveiligheid,EHS, dwars door de muur, veiligheid etc). 

